

Felelős szerkesztő: HALÁSZ IMRE. Szerkesztőségi iroda: Franklin-Társulat épületében (egyetem-utca 4).

KÖZÉRDEK POLITIKAI NAPILAP.

Kiadótulajdonos: HALÁSZ IMRE. Kiadóhivatal: Franklin-Társulat épületében (egyetem-utca 4).

Vertical text on the left margin containing various notices and advertisements.

Figyelmeztetés.

A „Közérdek“-re folyton fogadtatnak el havi előfizetések is.

A „Közérdek“ előfizetési ára:

Egy hóra 1 frt 80 kr. Két hóra 3 „ 60 „ Negyedévre 5 „ Félévre 10 „ Egy évre 20 „

Megrendelések postautalvánnyal legkészebben eszközölhetők. Könyvárusoknak százelék nem adatik.

A „Közérdek“

Kiadótulajdonos, Budapest, egyetem-utca 4. sz.

Budapest, május 12.

Tizenöt millió forintot tesz ki azon összeg, melyet az 1875-ki költségvetés a vasúti kamatbiztosítások címén az ország adófelvételének vállalta rá. S ezen összeg még nem képviseli az államkincstárnak azon egész terhet, mely a lefolyt kilenc év vasútépítésének következménye gyanánt állami kiadásaink közt szerepel. Közül száz millió forintot fektettünk ugyanis állami vasutakba, melyeknek tiszta jövedelme harmadfél millióval van ugyan előirányozva, de melyek — az eddigi eredmények után ítélve — aligha jövedelmeznek mástfél millió forintot.

Ezzel szemben az első nagy vasúti kölcsön, a görögör zövegével-kölcsön s a harmincz millió éleszt-kölcsön kamatai — törlesztés nélkül — hetedfél milliót meghaladnak. Tényleg tehát az állami vasutak is évenként mintegy öt millió forintnyi terhet róznak az államkincstárra. Ez utóbbi összeget hozzáadva a szoros értelemben vett vasúti garantiához, azt találjuk, hogy a nemzetkereskedésben évenként husz millió forinttal fizeti meg a lefolyt kilenc év túlnyerés vasúti politikáját.

Ígazságtalanok volnának, ha e roppant összeget közgazdaságunkra néve elvesztett pénznek tekintenék. Nagy a teher, mely a kincstárra nehezedik, de nagyok az előnyök is, melyek a több száz mérföldnyi új vasút létesítéséből az országra, névszerint az ország érdekelt vidékeire hárulnak. Ha mindezen előnyök dacára az ország adóképeségének emelkedése a vasúti garantiaterhet növekedésével lépést nem tarthatott: ennek okai nézetünk szerint a következőkben keresendők:

Először is a vasutakba fektetett összegek alkalmazása nem volt mindenkor helyes és észszerű. Nem említk az ország roppant összegeket, melyek a vasúti engedélyesek és fővállalkozók zsebeibe a megengedhető tisztességes nyereségen felül szivárogtak. Ezek igen tetemes részét képezik a vasutak két levelének minden sorából Széchenyi alkotmányos érzése tünik ki, és semmi sem bizonyítja inkább ez alkalommal hazafias magatartását, mint hogy ellen tudott állani a hatalmas herceg befolyásának, ki minden megengedhető eszközt felhasználva Széchenyi irányában, előbb a megfélemlítés, később hiúságának felebrésztése és magas protecciójának felajánlása és fényes carrierejének kilátása helyezése által, hogy őt nézeteinek és terveinek meggyerje.

Estagnatíóval a valódi közgazdasági emelkedésnek organicus életfeltételei körül, éles ellentétet képez összes belkormányzati költségeink rohamos szaporítása. 1868-tól 1874-ig emeltük a rendes kiadásokat a belügynél 4 millióval, az igazságügynél 5 millióval, a pénzügyi közigazgatásnál három millióval, a közlekedési és közgazdasági miniszteriumnál — vasutak nélkül — 4 s fél millióval, a vallás- és közoktatásnál 3 millióval s mindezekben felül megalkotunk a honvédségi intézményt 6-7 milliónyi rendes kiadásal. Mindez összesen 25-26 milliónyi emelkedést képvisel — azaz kétszázötven tízezer forintot.

Valamint pénzügyi bajaink csak részben vihetők vissza a vasutak hibás területi konfigurációjára s a társulatok túlságos elaprózására, úgy viszont kétségtelen, hogy maga a vasutak csoportosítása, melyet ma sokan panacea gyanánt emlegetnek, még távolról sem elégséges helyzetünk megjavítására. Sőt nagyon vérmes fel-fogásra mutat az is, ha valaki azon hibán ringatja magát, hogy a csoportosítás segítségével sikerülend jóvá tennünk a volt kormányok és törvénykozsok hibáit, melyeket azok magában a vasúti politikában elkövettek.

A rossz vasúti politika által okozott bajokat csak jó vasúti politika teheti jóvá, — természetesen nagyon hosszú idő alatt, emek a jó vasúti politikának csak egyik, talán nem is első rangú fontosságu ágazatát képezi az annyit enlegetett csoportosítás. A mennyiben ugyanis az elkövetett hiba abban áll, hogy bizonyos vonalak irányában az ország érdekeinek meg nem felel, de hibán csak az által segíthetünk, hogy egyes vonalrészeknek ugyszólván feloldozásával a fennmaradt egészséges részt megfelelő irányban tovább építjük. A mennyiben pedig az a hiba követettél el, hogy oly vonalok is engedélyeztetek, melyek az önfenntartás lényeges feltételeit nélkülözik, e hibán sem állami kezelés, sem csoportosítás nem segít, hanem vagy segít egykor majd maga az idő s az idővel kifejlődő forgalom, vagy pedig ez életképesség nélküli pályák egy vagy más irányban eszközölend megbosszabtatása s a hozzájuk vezető kö- és vízi utak előállítás s jó karba helyezése.

Az előadottak alapján nem vonakodunk kimondani, hogy a kormány csak új vesélyeknek tenné ki közlekedésügyünkkel s ezzel a directe érintett államkincstárral: ha ugyszólván behunyt szemekkel neki menne a csoportosítási experimentumoknak, mielőtt összes forgalmi politikájával tisztában lenne.

Miközött ez kimondjuk, nem retentünk vissza attól, hogy netalán a felhivatalos közlönyök merész és illoya- engedje ön magát elragadtatni a mai nap lármája és természetnyilatkozatai által, de gondoljon azokra, melyek holnap következhetnek!”

„Ez — így folytatta a herceg — jobban vagyok képes meginteni az ügyeket, mint önök mindnyájan együtt véve, mert én azokat felülről tekintem, önök pedig alulról. Általában magasabb álláspontot kell mindent tekinteni. Én gyűlölem az oppositiot és nem a szerint vagyok alkotva, hogy hozzá tartozom. Az oppositiot annyit tesz, mint a legyőzött rész; én inkább szeretek őr lenni, mint kritikusi.

„Mi kéz alatt azon szédelősi szellem ellen dolgozunk erélylyel, mely Napólyból és Piemontból származik, és mely mozgalom megakadályozása végett mi biztosok ki küldöttünk ki. Megmentettük a magyar alkotmányt. Mi vagyunk tehát az alkotmányosok, és nem ti. Az istenért, engedjétek, hogy mi cselekedjünk, és ne elgedjétek belé, hogy mi az alkotmányt megmentsük, mely alkotmányi kitűnő; mert azt tiszteljük, miután jónak bizonyult, mert már 800 esztendő óta áll föl.”

„Nagy csak az a Nagy Pál személyes támadásával Esterházy Grassalkovich stb. ellen? Ha azokat a picazon levettöztve megintélelnék, segítve lenne ez által?”

„Sajnos, hogy a mágnási rend gyűlölt osztálya a nemzetnek, mert Magyarország egy ázsiai ország, ennélfogva gyanakodó, és abban hasonló az olaszokhoz; azonban bir nagylelkűséggel, mi az olaszoknál hiányzik. Magyarországon nagyon sok értelmi erő van, de igen kevés valódi gyakorlati ismeret. A császári erőnek erőjevel kívánata az országgyűlés összehívását és egészen szótla a kedvező fogadtatásban. Én részemről később kívántam az országgyűlést összehívattani, mert tudtam, hogy arra az emberek nem voltak előkészítve; a császári azonban azon nézetben volt, hogy miután semmit sem kíván, ezért jól fogadgatni. Ki tudja, ha nem fog-e egy pár esztendő múlva tőlök valamit kívánni?”

„En nagyon a mellett vagyok, hogy minden három esztendőben egy országgyűlést tartassék. Ez ránk néve alkalmatlan

lis követelést látandak abban, ha mi, valamint az általános politika terén, úgy a közlekedési politikában is egy határozott, szerves egészet képező rendszeres programot a siker nélkülözhetlen feltételének tartunk.

A kormányunk tisztában kell lenni magával aziránt, mely irányban akarja fejleszteni az ország forgalmi hálózatát. E tekintetben két irány közt kellend választania. Az egyik irány alapeszméje az, hogy minden termelési pont lehetőleg rövid uton hozzásék összekötöttébe azon pontokkal, hol az illető termények fogyasztása történik, vagyis, — minthogy termelvényeink legnagyobb része az exportra van utalva, — hogy oly forgalmi hálózatot teremtsünk, melynek tendenciáját az ország határainak lehetőleg rövid uton való elérése képezi. Ez iránynak, mely bizonyos tekintetben nemzetgazdasági decentralizációra vezet, ellentéte a forgalmi centralizatio politikája. E politika oly alakot igyekszik adni a vasutálózatnak, mely mellett az ország minden egyes vidéke lehetőleg rövid összeköttetést nyerjen az ország fővárosával.

Melyik iránynak hive a mostani kormány, azt senki sem tudja. Alkalmosint még a cabinet kebelében sincsenek tisztázva az eszmék e tekintetben. S mégis hallunk új vasutvonalak tervezéséről, sőt engedélyezéséről, halunk csoportosítási törekvésekről.

A mi névszerint a csoportosított illeti, kétségtelen nem szenved, hogy ez által a csoportosított vonalok belizargatása olesőbb s a mostaninál alkalmasint czélszerűbb is lesz, minck direct következménye az állami előlegek kisebb mérvbeni igénybe vétele, s az executiv szolgálat nagyobb egyöntetűsége s összefüggősége leendő. De a földolgo végre is az marad, mit és miképen csoportosított. Amattól a végeredmény haszna, emettől az egész nagy művelet sikerülése függ. E kérdésekről majd más alkalommal szólnunk.

Ó felsége szerémi herceg Odescalchy Ágost özvegyének szül. gróf Zichy Annának — mint értesülünk — két hitbizomány felállítását engedte meg. Az egyiket elsőszülött fia herceg Odescalchy Gyula és fiarjadéka részére, mely áll a nyitra-szerdahelyi birtokból s 100,000 forintból magyar földterhelmentesítési kötvényekben. A másikat Arthur és fiarjadéka javára, mely a szolesáni birtokot foglalja magában. Az egyik ág magvaszakasának esetén a két hitbizomány egysiben. A törzsignek netaláni utolsó fiarjadéka szabadon végintézk. dhetik.

A magyar parlamenti kormány fenállása óta eddigleg következő nagybirtokosok nyertek engedélyt hitbizományok felállítására: gróf Szapary Antal (senioratura), id. Rakovszky Istv., saárdi Soms-

ezeg öt felszólította, mondaná el irásban az állapotokról való véleményét. E levél nagyon érdekes nemcsak tartalmánál, de azon tartózkodás nélküli bátorság- és nyíltságnál fogva is, melylyel egy huszárúrt szólni mert Európának akkor leghatalmasab emberéhez, kinek a párisi és bécsi congressuson fejedelmek hódolnak, ki országokat és tartományokat osztogattat, ki épen az előtt Olaszországban nagy sikerrel legyőzte a karbonariszt, és mégis karral mint intéző állt az európai reactió élén, ki — mint Széchenyi nékedt jéggyezetéből látszik — imponálni kívánt és nem kímélte a megfélemlítés eszközeit.

Prileszky Tade a zárszámadási bizottságnak a nyugdíjakra vonatkozó eljárás módját és nézetét adja elő, s erre nézve határozati javaslatot nyújt be, melynek indoklásában kimondatik, hogy a bizottság méltányosnak tartja, hogy az alkotmányos tisztviselők ugyanazon kedvezményekben részesíttessenek, melyeket az 1868. decz. 9-ki nyilat. parancs a korábbi kormányok által nyugdíjazott tisztviselőkre néve kimond.

Zsedényi az államszámszék álláspontra állva az 1848-ki III. t. cz. szabályzataihoz ragaszkodik. Széll Kálmán pénzügyminiszter a zárszámadási bizottság álláspontját fogadja el, mit az értekezlet is magávé tesz. Ezzel az értekezlet 9 órakor eloszlott.

Bécs, máj. 11. (Eredeti levél.) A berlini ködszteri békedemonstratio, melyet a czár látogatása alkalmából vártak, határozottabb alakot kezd ölni. De annak czéja nem lesz az általános lefelegyverkezés, mint bizonyos oldalról híresztelik, hanem valószínűleg a frankfurti béke garantizálása, melyet Oroszország, Ausztria-Magyarország és talán Olaszország is magokra vállalnának. Kétségtelen, hogy a francziák netaláni revanche-hajlamoknak két venné és egyuttal határozott módon felmentend Németországot újabb kockázattal háboru szükségére alól.

Budapest, május 12. Öszintén megvalljuk, hogy nem szeretnénk t. collegánknak a „P. Napló“-nak bőreben lenni. Napról napra sajnálattal kell látnunk a „Napló“ hasábján azon kincs dalmet, melyet e lap mindannyiszor önmagával kénytelen vívni, valahányszor a belügyminiszter urnak egy-egy téves actióját mérlegeli. Látszik rajta, hogy szeretné is, nem is egyben-másban megmondani Tisza Kál-nak az igazat; ohajtani is nem is, odaadó független kormánypártisága vagy kormánypárti függetlensége valószínűleg csakonyon látszatát tüntetni s egyszersmind eltüntetni a világ előtt, a nézet szabadság korlátolt fenntartásának örve alatt próbálgatni is, nem is, hogy a belügyminiszter némely intézkedési s törvényjavaslatai iránt (nem ellen) olyas valami oppositio fajtát látszassék kifejtene, ha ugyan merne. Szóval nem épen a legkellemesebb lélekszoritó lehet az az állapot, melyben a „Napló“ egy idő óta eviczkél. Ma például a belügyminiszter által a katonabeszállásúli pótdó tárgyában betervezett törvényjavaslat nyújtott alkalmat a „Napló“-nak, hogy súlyos aggodalmainak kifejezést adjon.

Kifejti ugyanis a „Napló“, hogy a katonai laktanya-kérdést alaposan rendezni kell. Ugyde szerinte „az előterjesztett törvényjavaslat és kérdésnek nem megoldása s agyall merülhet fel a iránt, vajjon nem megkerülése s elhalasztása-e? Azt is elismeri a „Napló“, hogy a javaslat bizonyos mértékig segít a bajon. De oh! be kell vallania, hogy ö inkább tanácsolná még rövid ideig tűrni a mai helyzetet, ha aztán biztos lehetne a végleges megoldás felől; és zaklatott kedélyének „némi megnyugtatóra adjon.

A szabadelvű párt könyvébe ma Forgách Antal gr. és Szapary István gr. irtak be magukat.

A szabadelvű párt ma esti értekezletét Goro ve elnök megnyitván, Tisza a belügyminiszter a választási szöveg módosítására vonatkozó törvényjavaslat előterjesztését jelentette be az értekezletnek, mely szerint a jövő országgyűlési választások f. évi július 1-10-keig lesznek megintendők. Aztán egy másik törvényjavaslat előterjesztését jelezte, mely a miniszterium által kötendő szerződések körüli eljárás módozatait szabályozza.

szabadelvű párt ma esti értekezletét Goro ve elnök megnyitván, Tisza a belügyminiszter a választási szöveg módosítására vonatkozó törvényjavaslat előterjesztését jelentette be az értekezletnek, mely szerint a jövő országgyűlési választások f. évi július 1-10-keig lesznek megintendők. Aztán egy másik törvényjavaslat előterjesztését jelezte, mely a miniszterium által kötendő szerződések körüli eljárás módozatait szabályozza.

szabadelvű párt ma esti értekezletét Goro ve elnök megnyitván, Tisza a belügyminiszter a választási szöveg módosítására vonatkozó törvényjavaslat előterjesztését jelentette be az értekezletnek, mely szerint a jövő országgyűlési választások f. évi július 1-10-keig lesznek megintendők. Aztán egy másik törvényjavaslat előterjesztését jelezte, mely a miniszterium által kötendő szerződések körüli eljárás módozatait szabályozza.

szabadelvű párt ma esti értekezletét Goro ve elnök megnyitván, Tisza a belügyminiszter a választási szöveg módosítására vonatkozó törvényjavaslat előterjesztését jelentette be az értekezletnek, mely szerint a jövő országgyűlési választások f. évi július 1-10-keig lesznek megintendők. Aztán egy másik törvényjavaslat előterjesztését jelezte, mely a miniszterium által kötendő szerződések körüli eljárás módozatait szabályozza.

szabadelvű párt ma esti értekezletét Goro ve elnök megnyitván, Tisza a belügyminiszter a választási szöveg módosítására vonatkozó törvényjavaslat előterjesztését jelentette be az értekezletnek, mely szerint a jövő országgyűlési választások f. évi július 1-10-keig lesznek megintendők. Aztán egy másik törvényjavaslat előterjesztését jelezte, mely a miniszterium által kötendő szerződések körüli eljárás módozatait szabályozza.

szabadelvű párt ma esti értekezletét Goro ve elnök megnyitván, Tisza a belügyminiszter a választási szöveg módosítására vonatkozó törvényjavaslat előterjesztését jelentette be az értekezletnek, mely szerint a jövő országgyűlési választások f. évi július 1-10-keig lesznek megintendők. Aztán egy másik törvényjavaslat előterjesztését jelezte, mely a miniszterium által kötendő szerződések körüli eljárás módozatait szabályozza.

szabadelvű párt ma esti értekezletét Goro ve elnök megnyitván, Tisza a belügyminiszter a választási szöveg módosítására vonatkozó törvényjavaslat előterjesztését jelentette be az értekezletnek, mely szerint a jövő országgyűlési választások f. évi július 1-10-keig lesznek megintendők. Aztán egy másik törvényjavaslat előterjesztését jelezte, mely a miniszterium által kötendő szerződések körüli eljárás módozatait szabályozza.

szabadelvű párt ma esti értekezletét Goro ve elnök megnyitván, Tisza a belügyminiszter a választási szöveg módosítására vonatkozó törvényjavaslat előterjesztését jelentette be az értekezletnek, mely szerint a jövő országgyűlési választások f. évi július 1-10-keig lesznek megintendők. Aztán egy másik törvényjavaslat előterjesztését jelezte, mely a miniszterium által kötendő szerződések körüli eljárás módozatait szabályozza.

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI.

(HIVATALOS)

A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. 1875. május 11-én.

Table with multiple columns listing market prices for various goods, currencies, and securities. Includes sections for 'Gazdasági', 'Köztulajdonosi', and 'Magánországi' items.

GLATZ, HOLZSWARTH és SCHUBERT. BUDAPEST: Diána-fürdő. BÉCS: I. Schottenbastei 12. ALLAMPAPIROK, ZÁLOGLEVELEK, SORSJEGYEK stb.

Table with columns for 'Vissza', 'Név', 'Érték', 'Mennyiség', 'Jegyzet'. Lists various financial transactions and their values.

Az előbbieknél magasabb kamatozást nyújtó tőkebefektetésre következő Biztosítási, bank- és ipari-papírokat, ajánljuk melyek azonban esetleg nagyobb árfolyam-ingadozásoknak vannak alávetve.

Table with columns for 'Részvény', 'Érték', 'Mennyiség'. Lists shares and their market values.

ROTHAUSER TESTVÉREK. 10,000 napernyő és legyező 10,000. Szép, jó és olcsó. Budapest, király-utca 1. Petrovics-tele házban.

Finom selyemárak és egyéb gyönyörű női ruhakelmék. HAMBURGER ADOLF. Ületében BUDAPEST, ur-utca 5. Minták kívánatra ingyen küldetnek.

Hölgy-készruhaneműk és DIVATÁRUK. A legjobb és idényre selyem- és ruházatokban, a legfinomabb és legizletesebb hölgy-készruhaneműkben, párisi és berlini minták szerint, u. m.: ruhák, dolmányok, Talma, mellények, Fischu stb. megelső olcsó áron.

LICHTENSTERN B. és TÁRS. első bécsi krosz-bazár-fiókja. Budapest, Kerpesi-utca 15., a Rókus-kórházzal szemben, kívánatra bárhova küld mintákat ingyen és bérmentve.

AZ ANGOL-MAGYAR BANK. VII-ik rendes közgyűlésre. Napirend: I. Évi jelentés, II. A mérleg és számvizsgáló bizottság jelentésének elterjesztése, III. Az igazgatóság indítványa...

A Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet kiadásában Budapest (IV. egyetem-utca 4. sz.) megjelent és minden könyvtárunknál kapható: Német-magyar PÖT-SZÓTÁR a német és magyar szótárhoz. Deutsch-ungarisches SUPPLEMENT-LEXIKON zu dem Wörterbuche der deutschen und ungarischen Sprache.

REGÉK. Itta WOHL STEPHANIE. A Franklin-Társulat kiadásában megjelent és minden könyvtárunknál kapható: Masodik bővített kiadás. Hat fametszettel. Képes borítékba keményen kötve, ára 2 forint. Díszkötésben ára 3 forint.

Az érmeik, ásványok és régiségek IRODÁJA a régi Lloyd-épületben. gazdag raklárú minden kor- és országbeli PÉNZEK- ÉS ÉRMEKBÖL; továbbá leggyakoribb régiségeket RITKA ÁSVÁNYOKBÓL, egyenként és rendezett gyűjteményben, iskolák, magasabb tanintézetek és magán-kevelők számára, valamint üveg-szemek minden színben és nagyságban a legújatosabb árakon.

Dr. BURON párisi általános seb-tapasza mindenféle sebek, genyvedések és daganatok ellen. Egy köcsög ára a használható mód-szerrel együtt 70 kr. Kisebbség 50 kr. Postán küldve 10 kral. többlet. Valóban Pesten egyedül csak a 'Farkas-Értekezlet' ut. győzteszertárban, király-utca 7. szám., -Debrecezen: Rothschneck ur gyógyszerésztárban, király-utca 7. szám., -Győrben: Mohács ur gyógyszerésztárban, -Kölcsegyen: Wolff gyógyszerésztárban, -Pécsen: Szolnay ur gyógyszerésztárban, -Gyöngyösön: Vozary és Kugler gyógyszerésztárban, -Miskolcon: Ujházy gyógyszerésztárban, -Aradon: Trinner gyógyszerésztárban, -Nagyváradon: Molnár ur gyógyszerésztárban, -Brassó: Fabik gyógyszerésztárban, -Szegeden: Ehrenfeld W. gyógyszerésztárban.

Dr. HANDLER MÓR orvos- és sebész-tudor, szülés- és szemész gyógyít gyökeresen fűnyes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű titkos betegségeket magömléseket, az ingertelen gyengeséget, az outdofolyást, tehettelenséget (elgyengült férfierő); 1) az infertilitás minden következményeit, egyúttal: 2) húgyfolyásokkal (meg oly idültettek is), a nemzérészek bujkoros fejekéit és másodrendű bujkorot minden alakjaiban és elcsúszásaiban, 3) húgyfolyásokkal, 4) friss és idült nyárfolyásokat, az ugynevezett fehér-folyást és az onnan eredő magtalanságot; 5) a borküveléseket, 6) a húgyfolyag betegségeit és vizeleti nehézségeket. Rendel naponként délelőtt 10 óráig, délután 3 óráig 5-ig, és este 7 óráig 8-ig. Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utca 2-ik sz. a kigyó- és város-ház-utca sarkán (Rottenbiller-tele házban) I. emel. bemenet a lépcsőre. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküldetnek.

A Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet kiadásában Budapest (IV. egyetem-utca 4-ik sz.) megjelent és minden könyvtárunknál kapható: AZ 1874. ÉVI TÖRVÉNYEK életbeléptetése és végrehajtása tárgyában magyar királyi minisiteri rendeletek gyűjteménye. Hivatalos adatok után közli SZENICZEY GUSZTÁV, nyug. királyi váltó-feltörvényszéki bíró. VII. kötet. II. füzet. XXXII—XLIII. törvényezékek. Ára füze 1 frt 40 kr. Eddig már megjelent: Az 1865—67., 1868., 1869., 1870., 1871., 1872., 1873. és 1874. évi TÖRVÉNYEK ugy az azok életbeléptetése és végrehajtása tárgyában kibocsátott magyar kir. minisiteri rendeletek gyűjteménye. Hivatalos adatok után közli SZENICZEY GUSZTÁV, nyug. királyi váltó-feltörvényszéki bíró. Első kötet: 1855—65. 61 fe 8-rét, füze 3 forint, bekötve 4 frt. Második kötet: 1868—9 46 fe 8-rét, füze 2 frt 2 kr., bekötve 3 frt. Harmadik kötet: 1870—19 fe 8-rét, füze 1 frt, bekötve 1 frt 50 kr. Negyedik kötet: 1871. 35 fe 8-rét, füze 2 frt 20 kr., bekötve 3 frt. Ötödik kötet: 1872. 33 fe 8-rét, füze 2 frt 20 kr., bekötve 3 frt. Hatodik kötet: 1873. 31 fe 8-rét, füze 2 frt 20 kr., bekötve 3 frt. Hetedik kötet: 1874. 38 fe 8-rét, füze 3 frt, bekötve 3 frt 80 kr. Jelen törvénygyűjtemény a többi hivatalos és nem hivatalos után közzétett törvények feletl anyában bír, úgynevezett hogy ebben mindenki törvények életbeléptetése és minidőni végrehajtására vonatkozó a később külön minisiteri rendeletek által közzétett szabályokat, egy a belyeg, illeték és díjak, nemkülönben a bor és hufogyszemlék, cukor, föld-, házővedelem, sör-, szesz- és szeszadók tárgyában kibocsátott pénzügyi törvényeket közvetlen az illető törvényekkel után felteheti.

Előévfolyam. HALÁS. Franklin-Társulat ép. Kéziratok v. A lap szellemi részét illetően. Székely-Més körül panaszok. Figyel. A „Közérdek”-re el havi előfizetések. A „Közérdek”. Egy óra... Két óra... Negyedévre... Félévre... Egy évre... Megrendelések p. czélszerűbben eszt. Könyvtárosoknak. A „K... kiadó-hivatala, Buda... Budapest.

Tehát a koczka törvényjavas. törvényhez. miszt mai nap terjesztett, megm. hogy mikor lép a legmagasabbpolg. korlárdó. A vála haladásáról eddig tisztában. Függő korán elkészülne ban sikertelen- az kaly időpontra zetek és a ország. tának egyaránt tisztában vagyun kálátok az ország nem vezettek. lán nem is egyfo készülnék az or legnagyobb része veteli, hogy az o tben kivétel nél alatt történjék le lehetetlenülé válk törvényhatóság k. A kormányho lentik, hogy mi tóság van olyan, névjegyzék a jöv nem fog elkészül szám arra, hogy rendszárbályhoz elég nyomatékos megálljunk e tén az okozatot, a tö dosítását konstat is, ama törvény módját, mely az tőre a tőfolya ama hír, hogy e szakben számos ös nakodik igénye teljesíteni az önk legérédekesebb. l-mészeti, bár leg a választó jogos sít. Ugyanazok kormányzat vag hatalmaskodás sára érzékenyen Gróf Szécl Metterni. Ha az első lev zott és férfias vo levele, habár sok czegek, még hat fiasabban van tart Széchenyinek késs kai elvéit és polit irányát. Ezen ne következő: „Felméltóság Ugy mutatta a férfi férfial szem nélkül, csupán bel van bennem, s felvilágosodott e teim valódosog fogok felenni ez elem, hogy az id mos év óta az es magasabb fokát ismeretemenk ny elgondoltságom az hoz, mely félt l kodom, közelebb helyzetben és har nek talán oly szor ket bárki másfél rám ön más befő most, se később, tapasztalatai és b most is gyakorol ber előtt sem tárt mint azt most H. Bár nem vettem mégis az rendese nem akadtam ke megértette volna Belátási kép ha valamely elve mely dolgot fejte mely, hogy nem a